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Årsmelding Borge menighet 

 

 

Syng for Herren, hele verden!  
Alt som lever, rop med fryd! 
Alle folk bli med på ferden til hans hus med 
jubellyd! 
Tjen med glede Herren stor!  
Lov hans navn og lyd hans ord! 

 
Gå da inn i Herrens tempel!  
Full av fryd er denne gang. 
Følg det himmelske eksempel: fyll hans 
helligdom med sang! 
Han er trofast, mild og sterk, 
 evig står hans ord og verk! 
 

Nr. 547 i Norsk Salmebok, 2013 

 
 

Årsmøte 26. april 2026 
 

BORGE 
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ÅRSMELDING FOR BORGE MENIGHET 2025 

 
MENIGHETSRÅDET 

For 2025 gjelder: 

 
Leder:  Åsa Danielsen 

Nestleder: Hanne Mathisen  

Rådsmedlem:  

Bjørn Olav Andersen, frem til 5. juni. Menighetsrådet innvilges fritak etter at det er 

søkt om dette (Menighetsrådet-sak 47/25) 

Knut Heie, fra 5. juni. Trer inn som fast medlem etter Bjørn Olav Andersen 

(Menighetsrådet-sak 48/25) 

Helge Kolstad  

Katrine Martinsen  

Pia Straumen 

Astrid Amundsøn Løset  

Rolf Arne Sekkelsten 

 
Varamedlemmer  
                           Knut Heie, frem til 5. juni. Trer inn som fast medlem i menighetsrådet. Se over. 

   Petter Løkkeberg  

Inger Marie Karlsen  

Elin Bratt 

Øystein Trømborg 

 
Sokneprest:  Paul Kristian Steiro  

 

Representant til fellesrådet: Helge Kolstad frem til 10. april. Menighetsrådet 

Borge stiller seg bak Helge Kolstad sitt ønske om å fratre oppgavene knyttet 

til Fellesrådet - herunder arbeidsoppgavene i AU til Borge menighetsråd 

(Menighetsrådet-sak 30/25). 

Hanne Line Mathisen har fra 10. april vært representant til fellesrådet etter at 

menighetsrådet velger henne som representant til Fellesrådet 

(Menighetsrådet-sak 31/25). 

Menighetsrådets arbeidsutvalg har bestått av leder, nestleder og sokneprest. 

Daglig leder har vært sekretær for arbeidsutvalget og menighetsrådet. 

 
 
Møtevirksomhet 

Menighetsrådet har i 2025 hatt 11 møter. Det ble behandlet totalt 113 saker.  
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Angående sammensetning i råd og utvalg: 

 
STAB 
Nedenfor følger en oversikt over «storstaben» med primært arbeidssted spesifisert og uthevet. 

Daglig leder er leder for alle ansatte med unntak av prestene. Domprosten er deres nærmeste 

leder. 

Daglig leder:   Kjell-Olaf Richardsen Daglig leder er leder for alle 
menighetene på Østsiden 

Sokneprest:   Kristin Winlund, 100%. Torsnes menighet 
Sokneprest:   Linn -Therese Jordheim-Larsen,100%, Østre Fredrikstad menighet  
Sokneprest:   Paul Kristian Steiro, 100%, Borge menighet, koordinerende sokneprest 
Kapellan:  Frøydis Grinna, 100%, Borge menighet  
Organist:   Tatiana Moiseeva, 100 %, Borge menighet 
   Dagfinn Klausen, 100 %, Gamle Fredrikstad menighet 
     Heidi Kaspersen, 30%, Torsnes menighet 
Diakon:   Ørjan Frøvik, 100%, fordelt på menighetene på Østsiden 
Menighetspedagog:  Liv Skovdahl, 100% menighetspedagog 
Undervisningsansvarlig: Hanne Line Mathisen, 100%, Borge, Gamle  
                                        Fredrikstad og Torsnes menigheter. Frem til oktober 2025. 

  Menighetsarbeider:  Ida Graarud, 100 %. Borge menighet 
Kirketjener:  Pål Johannessen,  100 %, Borge menighet 
Kirketjener:  Hege Saugstad, 70 %, Gamle Fredrikstad menighet 
Kirketjener:                     Espen Vincent Hansen, 70 % , arbeidssted hele Østsiden 

  Kirketjener:   Håkon Johannes Slettevold, 7 %, arbeidssted hele Østsiden 

 
 

                                                  (Tekst) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Utvalg Kvinner % (Antall) Menn % (Antall) 

Menighetsrådet (inkl. vara)  53 (9) 47 (8) 

BUT-utvalg  80 (4) 20 (1) 

Repr. til misjonsutvalget  67 (2) 33(1) 

Diakoniutvalget  50 (1) 50 (1) 

Representant til menighetsbladets redaksjon  50 (1) 50 (1) 

Grønt utvalg  67 (2) 33 (1) 

 

 

 

Desember 2025 i Borge kirke 
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MENIGHETENS RÅD OG UTVALG 
 
GUDSTJENESTEUTVALGET 
Gudstjenesteutvalget har i perioden bestått av P. K. Steiro (sogneprest), T. 
Moiseeva (organist) og P. Løkkeberg (leder). Utvalget har i løpet av året hatt to 
møter, onsdag 10. september og mandag 17. november, og har arbeidet med 
både konkrete planer for kommende halvår og mer overordnede spørsmål 
knyttet til gudstjenestelivet i Borge. 

En viktig del av arbeidet har vært planleggingen av gudstjenestene for våren 
2026. Vi har gjennomgått gudstjenestelisten med tanke på fordeling mellom 
kirker, søndager og særlige merkedager. I denne sammenheng har vi også 
arbeidet med takkofferliste for kommende halvår. Utvalget har justert 
fordelingsnøkkelen slik at om lag halvparten av ofringene går til arbeid i 
menighetens nærområde, mens en fjerdedel går til misjon og en fjerdedel til 
andre formål. Tidligere har fordelingen vært likt fordelt mellom tre kategorier. 
Endringen er begrunnet i at misjons- og prosjektformål også løftes frem 
gjennom prostiets fellesgudstjenester, og at en slik modell samlet sett gir en 
mer balansert og rettferdig fordeling. 

Utvalget har videre arbeidet med bestillingen fra domprosten om å utarbeide en 
årsplan for gudstjenestelivet i tråd med ny forordning som trer i kraft fra 1. april. 
Dette arbeidet pågår, og vil danne grunnlag for en mer helhetlig og forutsigbar 
planlegging fremover. 

I lys av overordnede føringer fra biskopen har vi også startet en samtale om 
hvordan gudstjenestene kan videreutvikles. Vi har samlet innledende 
refleksjoner rundt hvordan gudstjenestene kan oppleves mer tilgjengelige og 
relevante, hvilke aktører i lokalsamfunnet vi i større grad kan samarbeide med, 
og hvilke forventninger befolkningen i Borge har til kirken. Dette arbeidet vil bli 
videreført i kommende periode og sees i sammenheng med menighetens øvrige 
strategiske arbeid. 

En sentral sak i høstens møter har vært ressurssituasjonen i 
samarbeidsområdet. Det er varslet behov for reduksjon i antall gudstjenester, 
både av hensyn til kirkemusiker- og kirketjenerressurser, samt for å frigjøre 
prestetid i møte med økt gravferdsvolum og bortfall av kateketstilling. 
Gudstjenesteutvalget har startet arbeidet med å se på mulige modeller for en 
bærekraftig justering. Målet er å finne løsninger som ivaretar både helheten i 
prostiet og det lokale gudstjenestelivet. 

Arbeidet skjer i tett dialog med prestene og staben i samarbeidsområdet. Det er 
et uttalt mål at soknene i størst mulig grad fatter sammenfallende vedtak, slik at 
ordninger og praksis fremstår helhetlige både praktisk og liturgisk. 

Selv om det liturgiske rammeverket i denne omgang ligger fast, har utvalget 
drøftet mulige justeringer i gjennomføring, tidspunkt og grad av frivillig 
medvirkning. Vi ser behov for å tenke helhetlig om gudstjenestestrukturen, 
samtidig som vi ønsker å bevare menighetens identitet og tradisjoner. 
Tilpasning til prostiets fellesgudstjenester inngår også i dette arbeidet, både 
med tanke på planlegging, ressursbruk og takkoffer. 
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Utvalgets samlede vurdering er at visse justeringer i antall gudstjenester er 
nødvendige av hensyn til bærekraft og ressursbruk. Samtidig er vi opptatt av at 
gudstjenestelivet i Borge fortsatt skal være rikt, gjenkjennelig og relevant for 
menigheten. Endringer må forankres godt og kommuniseres tydelig, slik at 
menigheten opplever eierskap og trygghet i prosessen. 

 

GRØNT UTVALG 
Borge menighet har et grønt utvalg som jobber med diakonale spørsmål knyttet til 

bærekraft og miljø, og har som mål å være pådrivere for et grønt fokus i menigheten. 

Gruppen består av Pia Straumen, Kathrine Martinsen (frem til juli 2025) og diakon Ørjan 

Frøvik. 

 

KULTURUTVALGET 

Kulturutvalget har vært uvirksomt i 2025. 

 
MISJONSUTVALGET – MISJONSPROSJEKTET 
Menighetene på østsiden har et felles misjonsutvalg bestående av: 
Koordinerende sokneprest Paul Kristian Steiro (Borge), Pål Egil Nordli (Torsnes), fra høsten 
Bjørg Tandberg (Torsnes), Gerd Marie Ådna (Gamle Fredrikstad) og Toril Slettevold Heie og 
Astrid Bjørk Andreassen (Borge). 

Utvalget samles til komitemøter hvor arbeidet drøftes.  Det legges planer for hvordan 
misjonsprosjektet og misjon kan bli en integrert del av menighetenes virksomhet. 
I løpet av 2025 fikk konfirmantene i alle menighetene besøk av repr. fra Misjonsutvalget, 
hvor de blant annet skulle samarbeide om å pusle verdenskartet.  

5. januar 2025 var det fellesgudstjeneste i Gamle Fredrikstad kirke, søndag 25. mai ble 
det invitert til arrangement på Vetatoppen. Bygdekvinnene og KFUK-KFUM speiderne 
sammen med misjonsutvalget hadde lagt opp til ulike aktiviteter. Dårlig vær gjorde at 
det ble få som møtte opp.  

Det ble gjennomført en spørreundersøkelse vedr vårt misjonsprosjekt på utvalgte 
gudstjenester. I løpet av høsten 2025 ble arbeidet videre drøftet i alle 
menighetsrådene. Det ble besluttet å avslutte vårt prosjekt i Estland 31. desember, 
2025. På Misjonsmessa 24. november ble det gitt en presentasjon av hva som har 
skjedd i Saku og Mustamäe i disse årene.  

Det er blitt langt ut info i våre våpenhus og formidlet nytt fra arbeidet på gudstjenester 
hvor det er tatt opp offer til prosjektet i Estland. Takk til alle som har støttet opp med 
forbønn og gaver gjennom 2025. Den totale summen for 2025 fra oss på østsiden ble 
kr. 54 225,98. 
 
BUT-UTVALGET 

Utvalget i 2025 har bestått av Pia Lise Straumen, Stine Løkkeberg,  Randi Værvågen Weyde, 
Knut Ellefsen og Ida Charlotte Graarud. 

I året 2025 og videre går vi fra BUT (Barne- og ungdomstrosopplæring) og over til KUL 
(Kirkelig undervisning og læring). Vi avventer rammeverk og endelige styringssignaler fra 
sentrale kirkemyndigheter.  2025 har bestått av litt færre møter enn tidligere, noe som har 
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bakgrunn i at menighetsarbeider har hatt permisjon og at man avventer mer 
beskjeder/informasjon om KUL.  
På slutten av 2025 jobbet menighetsarbeider med å lage en ny KUL plan. Denne skal vi jobbe 
videre med og prøve ut i 2026, samtidig som man venter på at ulike innholdskomponenter 
kommer ut på høring trolig i 2027, og etter hvert blir vedtatt. 
 
DIAKONIUTVALGET 
I dag 2025 har diakoniutvalget følgende sammensetning: Diakon Ørjan Frøvik. 
Frivillige er Randi Weyde og Bjørn Olav Andersen (Borge, frem til juni 2025), 
Grete Braathen og Edith Mysen (Gamle Fredrikstad) og Monica Cesilie 
Kongsberg (Torsnes). 

HØSTDAGENE 2025 
Komiteen for Høstdagene 2025 har bestått av leder Ida  Graarud (staben), Rolf Sekkelsten, 
Trygve Danielsen, Tora Hagen Bostrøm (nytt komitémedlem) og Astrid Amundsøn Løset. Det 
har vært komitémøter gjennom våren og høsten etter behov.  

 I 2025 var dagene 24. og 25. oktober, og det ble hyggelige dager. Det var relativt få 
besøkende, 24 personer fredag utenom kor og stab, og 16 på lørdag utenom kor og stab. Det 
kom inn netto ca. 58 000 kr, der ca. 25 000 av dette var fra forhåndssalg av lodd i butikker. 
Utgiftene beløp seg til ca. kr. 20 000, dvs. et netto resultat på ca. 38 000 kr. 
 Det har vært en betydelig prisøkning det siste året, noe som medfører økte utgifter. Endel av 
det som ble kjøpt inn for mye, som kaffe og brus, vil bli brukt på andre arrangementer i 
menigheten. 

Edgar Bostrøm holdt andakt fredag, og kvelden ble ledet av Toril .Slettevold Heie. Vi hadde 
også besøk av koret Caritas med leder Iren Kinn som bidro med flott sang. 
Ellers hadde vi to runder med åresalg i tillegg til loddsalg i flere bøker. Det ble også solgt 
strikkeplagg og pledd og hjemmedyrkede produkter som honning, syltetøy og potteplanter 
ved egne salgsbord. Hensikten her var å ha et element av høstmarked, noe som var en 
suksess. Kvelden ble avsluttet med «Kveldstrekning». 
Lørdag hadde vi besøk av Lisleby Barnegospel som hadde med seg familie og venner. Ida 
Graarud ledet dagen og hadde andakt. De besøkende kunne kjøpe mat fra en variert meny.  
Lykkehjulet på lørdag for barna med valgfrie gevinster og «trøstepremie» med godteposer 
var en suksess. Dagen ble avsluttet med trekning av «Barnebord» og «Hovedtrekning». 
Høstdagene mottok gevinster fra  Rema 1000 på Sorgenfri, Europris på  Sorgenfri, FASVO, 
Frisør på Sorgenfri og Begby, Annes Blomster, Haugetun Catering, Christensen  bakeri på 
Sorgenfri og Støtvig Hotell. Vi fikk også gevinster fra Vitus Apotek Sellebakk, Apotek 1 Begby, 
Sellebakk Synssenter og sykkelbutikken Sykkellykke. I tillegg har NEN produkter vært trofast 
giver av juice til åresalget i mange år. Disse bedriftene vil få takkekort. 

Vi mottok også mange gevinster fra privatpersoner, noe vi setter stor pris på. 

Samtidig som Høstdagene var hyggelige dager som bidro til menighetens økonomi, finner vi 
også læringspunkter: 

• Bør man i fremtiden operere kun med 1 dag?  

• Reduserer belastningen for komiteen for Høstdagene. Noen av medlemmer ønsker nå 
å gå ut. 

• Veldig viktig å få avklart stabskontaktens oppgave ved forberedelse, utøvelse og 
etterarbeid av arrangementet. 

• Arrangementet krever mye: 
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• Få inn gevinster tidlig nok. Manglende oversikt gjorde at det ble kjøpt inn for mange. 
(«stresshandlet»). Maks. 10 gevinster pr. bord er nok.  

• Viktig for kommende år: Veldig nøyaktig  ansvars- og rolleavklaring når det gjelder 
oppgaver.  

• Det var relativt få besøkende. Hvordan kan vi få flere til å komme? 

• Bedre bekjentgjøring, annonsering? 

• Barnegospelet vårt har trukket folk tidligere.  

• Ønske om flere frivillige. Kan vi være mer tydelig på forventninger her? Vært for 
«milde» 

• Bedre kontroll på allergimat. 

• Det er nødvendig å gå igjennom mandatet til Høstdagkomiteen. 

• Varer som ikke benyttes på Høstdagene føres på aktuelle budsjettposter 

• Kan basar-formatet være mer egnet – noe som man kommer innom og går igjen? 
Målet her er mer gjennomstrømming.  

• Bør valgperioden for frivillige være  2 år og at ikke alle går på en gang. 

• Det sosiale er svært viktig – ikke minst for kjernemenigheten.  

• Er lørdag er en god dag å sitte og selge lodd? Kanskje er fredag en bedre dag? 

• Sorgenfri var et godt sted å sitte og selge lodd 

• Komiteen som kan bestå av Helge, Astrid, Trygve og Tora og stabsmedarbeider(e) 
(Ida? Pål?) bes om å legge frem en skisse til et endelig format som menighetsrådet 
kan ta  stilling til; 1 dag, promotering, mobilisere flere frivillige.    

• Kunne «Gamlebyen vokal» spørres? 

• En familiedag? 

  

Lisleby barnegospel gjestet Høstdagene i 2025.  
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KIRKENE 

For 2025 viser kirketjener til at vi er så heldige hos oss ved å ha så mange frivillige 
hjelpende mennesker. De frivillige som hjelper oss i Kjølstad kirke første torsdag i hver 
måneden, har bidratt med mye. Her nevnes:  

• vask og reparasjon av konfirmantkappene 

• rensing av stolene i menighetssalen og oppe  

• mye dugnad på Kjølstad sine uteområder  
generelt utrolig mye hjelp med stort og smått fra de frivillige hele året igjennom. 

Vi har også kirketjener Geir Tvete fra Kråkerøy i en 35 % stilling hos bygningssjef Heine. 
Han hjelper med små hverdagsreparasjoner på ting og tang som ryker. I løpet av 2025 har 
vi kommet veldig godt i gang med vårt samarbeid. Vi har ordnet noen av sakene som 
ligger på blokken, og vi er godt i gang med innkjøp/planlegging for flere av de sakene som 
må ordnes. Her nevner jeg spesielt vaskingen av hele Kjølstad utvendig, som ble initiert 
og ordnet via bygningssjefen. Det ble hektiske dager, men et viktig arbeid. 

Hovedutfordringen for å få ordnet ting er selvsagt den økonomiske begrensningen vi har 
etter kuttene fra kommunen. Her jobbes det nå tett med Heine Langsholt og Geir Tvete 
med en mest mulig oppdatert liste over ønsker og endringer som er for begge kirkene. 
Målet er å få et samarbeid med menighetsrådet dersom det ikke finnes midler til 
ønskene. Vi har med inspirasjon sett på at man i Gamlebyen har klart å skaffe 1,2 
millioner kroner til renovering av orgelet. Håpet er å ta lærdom fra dem, og se hvor langt 
man selv kan komme med å skaffe midler til nødvendige og viktige oppgraderinger. 

Det fremheves at Kjølstad kirke har stor utleieaktivitet.  Lions Club Borge har 
fast leieavtale i denne kirken.  

       
 

 

 

Det vises ellers til «KIRKENE - DRIFT OG VEDLIKEHOLD 2025, Heine Langsholt, 
bygningssjef». Se vedlegg for utdrag fra denne. 

Kjølstad kirke ble tegnet av Aksel Fronth og oppført i 1982–86. 
Innvielsen var 7. september 1986. Kirken feirer 40 årsjubileum i 2026. 



9  

GUDSTJENESTELIVET 

Samarbeidet mellom menighetene på Østsiden er stadig tett og godt, også på 
gudstjenestefronten. Vi har videreført ordningen med en del fellesgudstjenester i 
samarbeidsområde Øst (Borge, Gamle Fredrikstad og Torsnes menigheter). I tillegg må 
nevnes at det har vært en fellesgudstjeneste i måneden, for hele Domprostiet, fra 
sommeren. Økonomien i Fellesrådet har vært drivende for denne satsingen, og Fellesrådet 
har spart betydelige lønnsmidler, først og fremst ved ikke å leie inn vikarer for organister og 
kirketjenere. Likevel har det vært en viss økning i antall gudstjenestedeltakere, som i 2024. 
 
Dåpsvert 
Dåpsfamiliene som kommer til kirken blir tatt godt imot av dåpsverten, en av de mange 
frivillige medarbeiderne i menigheten. Dåpsverten hjelper dåpsfamiliene og har liturgiske 
oppgaver. 
 
Kirkeverter 
Til gudstjenestene har vi stort sett alltid en kirkevert som ønsker velkommen og deler ut 
salmebøker og program. Kirkeverten bidrar også med andre praktiske oppgaver før, under 
og etter gudstjenesten, som å samle inn takkofferet og lage til enkel kirkekaffe. 
 
Medliturger 
Vanligvis bidrar en eller flere medliturger i våre gudstjenester. Medliturger deltar med 
lesning, forbønn, nattverdutdeling, og andre liturgiske oppgaver. 
 
Ministranter 
I gudstjenestene fra medio januar og ut august deltar konfirmantene som ministranter. 
Konfirmantene er satt opp i team på ca. 5 om gangen, og bidrar inn i gudstjenesten som 
kirkeverter og medliturger. I april hadde konfirmantene, sammen med undervisningsansatte 
og prest, ansvar for en temagudstjeneste i Borge kirke. Temaet var Kirkens nødhjelps 
fasteaksjon, med søkelys på vann og håp. I tillegg skal konfirmantene delta i fire 
gudstjenester gjennom konfirmantåret. Det er alltid hyggelig når kjernemenigheten 
anerkjenner konfirmantenes deltagelse med vennlige smil og oppmuntrende ord. 
 
Kirkeskyss 
De som trenger skyss for å komme til kirken kan ringe nr. 911 60 320.  Kirketjeneren kopler 
nummeret over til den som ifølge lista har kirkeskyss den helga. Det er 5 som stiller opp som 
sjåfører og bytter seg imellom når det ikke passer.  Den som ønsker skyss, bør ringe lørdag 
eller søndag før kl. 9.30. 
 
Kirkekaffe 
Det er stort sett alltid kirkekaffe etter gudstjenesten, som oftest med kjeks til, også uten 
gluten og laktose. Ved spesielle anledninger, som familiegudstjeneste, karneval og andre 
arrangement er det hyggelig med bakst. Frivillige baker ved forespørsel. 
Menighetsarbeideren har administrert dette, baker ofte selv også!  
 
Vaffelprat 
Iblant overrasker Gurly og Øystein Trømborg med nystekte vafler og prat rundt langbordet 
bak i kirkerommet i Kjølstad etter gudstjenesten. Det er gjerne 20-25 som blir med, og 
praten går lett. 
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Parkering ved Borge kirke 
Ved spesielle arrangement (f.eks. julaften og konfirmasjon) i Borge kirke er det for lite 
parkeringsplasser. Da er eierne av Borge gård behjelpelige ved å tillate parkering på deres 
tun. Det er frivillige som stiller opp som parkeringsvakter. 
 

 
 
 

   

 

     

 

 

 

  

 

Sokneprest  
Paul Kristian Steiro… 

Kapellan  
Frøydis Grinna… 

...kledd for enhver anledning. 
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MENIGHETENS TILBUD FOR BARN FREM TIL 4. KLASSE 

Dåpssamling har vært gjennomført ca. 1 gang i måneden med både en prest og 
menighetsarbeider. Her blir dåpsfamiliene invitert inn til en gruppesamling med både samtale og 
en vandring i kirkerommet, før de får en praktisk gjennomføring av hvordan dåpshandlingen 
foregår. Dette har dåpsfamiliene gitt uttrykk for er en veldig fin måte å gjøre en dåpssamtale på, 
og dette gir også dåpsfamiliene en fin måte å bli kjent med kirkerommet. 

Babysang ble i 2025 flyttet fra Kjølstad ned til Gamle Fredrikstad for å få samlet babysangen ett 
sted, litt pga få barn samt for å frigjøre noe tid andre oppgaver. 

Småbarnssprell er et felles samarbeid mellom menighetene på Østsiden, noe som har fungert 
bra. Småbarnssprell er annenhver torsdag i ulike uker og foregår i Kjølstad kirke på kveldstid. 
Etter at vi har sunget litt, spiser vi kveldsmat sammen, og barna får lekt og de voksne blir kjent 
med hverandre på tvers av både menigheter og bosted. I 2025 var det totalt 40 barn innom i 
løpet av vår- og høstsemesteret. Her kommer de med både mor, far og noen har til og med seg 
besteforeldre. 

2-årsbokutdeling/Krøllelørdag ble i 2025 ikke gjennomført, da ingen meldte seg på 4- og 6-
årsbok-utdelingen. De siste årene har det vært dårlig oppslutning, så her må man ta en 
revurdering nå som TOL skal bli KUL. Fremmøtte 4 årsbok 2 stk. (3%) og 6 årsbok 1 stk.(2%).  

Den 24. og 25. januar ble årets Tårnagenter invitert til Torsnes kirke for å løse agentoppdrag. 
Tårnagenter er et fellestiltak på Østsiden. Her var det 10 barn totalt som deltok, hvor 7 av dem 
var fra Borge. 

I februar inviterte vi til felles karnevalsgudstjeneste i Kjølstad. I år valgte vi å ikke invitere inn 5-
åringer, men barn generelt. Det kom totalt 18 barn. Det er alltid koselig å se både kirkerommet 
pyntet og alle barna som kommer utkledd. Ekstra stas er det at presten også kler seg ut. Etter 
gudstjenesten var det både pinata og ulike aktiviteter barna kunne gjøre, mens de voksne kunne 
nyte kaffe og kake under kirkekaffen. Det ble også gjennomført påskevandringer for 
barnehagene hvor 3 barnehager kom på besøk og 1 barnehage fikk besøk. Her fikk barna høre 
påskens historie fortalt både med vandring og med konkreter.  

6. juni fikk vi besøk av Kjølstad og Trollklubben barnehage hvor vi hadde kirkens bursdag, med 
fortelling og det som hører til. Og Kjølstad kirke var så heldig og fikk to flotte gaver fra Kjølstad 
barnehage. 

           

Tusen takk til barna i 
Kjølstad barnehage! 
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Den 14. og 15. august ble årets «To dager til» arrangert. «To dager til» er et tilbud for 1., 2. 
og 3. klasse på skolens planleggingsdager og er et tilbud som er ganske populært. I år vi den 
ene dagen på besøk på Fargefabrikken, noe som var utrolig stas og hvor vi fikk lage oss 
skulpturer av gips.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Den andre dagen var vi på Kjølstad. Her hadde vi fullt av ulike oppgaver og en rolig dag. Få 
voksne legger begrensninger på man kunne gjøre. Fra Borge var det 14 (av i alt 22) barn 
påmeldt, noe som viser at dette er et kjærkomment tilbud. «To dager til» krever en del 
planlegging og en del voksne. Her er det ønskelelig at frivillige stiller opp. Neste gang er vi 
nødt til å være flere voksne ellers må vi mest sannsynlig justere ned til 1 dag, noe som er 
trist. 

I desember ble barnehagene invitert inn til julevandring, og det kom 2 barnehager (1 som ga 
beskjed om at det i år ikke passet, og 4 barnehager som aldri ga noe svar, selv etter 
purringer. Kanskje kan dette skyldes at det har vært en del omrokkeringer på styrere i 
barnehager og at mailadressene på barnehagenes sider ikke er oppdatert. Men selv med 2 
barnehager, var det godt over 40 barn som fikk oppleve vandringen helt til Bethlehem. 

 

 

 

 

 

 

 

 «To dager til» – et populært tilbud. 
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I desember arrangerte vi også juleverksted hvor vi lagde  
både ulike gaver og matprodukter Her ble det benyttet  
et økonomisk tilskudd som menigheten hadde fått tildelt.  
Det var en liten men god gruppe som både lagde spiselige  
gaver, delte mat - og praten gikk lett mellom de voksne.  
 
Grunnet permisjon og fjerning av stilling er det blitt veldig klart hvilke begrensinger som 
finnes rundt hva vi får til å arrangere. 

BORGE BARNEGOSPEL  
I 2024 gikk antall medlemmer i koret ned fra 12 barn i vårsemesteret til 6 barn i 
høstsemesteret. Antallet medlemmer har gått ytterligere ned i 2025. Derfor ble det startet 
opp teori- og noteopplæring i tillegg til korsang. Dette førte til dannelse av en spillegruppa 
(piano og orgel) som er prøvd ut i 2025, men heller ikke her har det vært tilstrekkelig 
interesse for å opprettholde et tilbud.  I siste halvdel av 2025 har barnegospel-aktiviteten 
vært satt på «pause». 

KJØLSTAD SØNDAGSSKOLE 
Vi samles i menighetssalen i Kjølstad kirke søndager i ulik uke, unntatt i ferier og når det er 
familiegudstjenester. 
Samlingene består av sang, bønn, bibelhistorie, lek, måltid og aktivitet.  Tradisjonen tro 
baker vi «gøttekællær» den siste samlingen før jul og møtes på Vetatoppen siste gang før 
sommeren. 
Styret består av 4 personer, og det var ti betalende medlemmer i 2025. I tillegg kommer det 
barn som er på besøk en gang eller to når de er i menighetsområdet her. Vi har hatt 14 
samlinger. 
I april hadde vi basar. Nytt av året var at vi solgte lodd ved Rema på Nabbetorp og Begby 
senter. Det bedret den økonomiske gevinsten. Et viktig formål er å få oppmerksomhet rundt 
søndagsskolen og å øke antall barn som kommer på søndagsskolen. Og det blir stadig et par 
nye barn på søndagsskolen vår. 
 
MENIGHETENS TILBUD FOR UNGE FRA 4. KLASSE 

Fredagsklubben er et godt besøkt samlingspunkt, hvor barna får lov å utfolde seg i kirkerommet og 
bli kjent med ulike elementer som finnes i kirkerommet, Alt fra påsketema med jakt på nattverd, til 
julens mysterier. Her har barna mulighet til å handle i kiosken hvor vi prøver å holde prisene så lave 
som mulig slik at alle skal ha mulighet til å handle noe. 

Et ønske fra barna var om  vi kunne ha mer av hobby-/ 
kjøkkenaktiviteter som baking og lage diverse krydder o.l.  
som de kan få med seg hjem. Dette har vi jobbet med for å til. 
 
Klubben er besøkt av ca. 135 ulike barn i løpet av året og  
har et gjennomsnitt på rundt 30 barn hver gang, noe som  
krever en del ressurser i forhold til frivillige samt innkjøp og  
arbeid med å kunne skaffe ulike ting som nye spill o.l..   

Barna hadde i 2025 et stort ønske om at vi kunne få til en liten e-sportavdeling og forslagene på spill 
var mange og interessen er stor. Vi prøver å jobbe videre med å få midler til dette selv om vi har E4A 
på Kirkens hus. For våre barn er det å dra til byen noe ikke foreldrene ønsker, noe som er veldig 
forståelig.  

 

 

 

 

Juleaktivitet 
på Klubben en 
fredag i 
november 
2025 
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KONFIRMASJON 

I 2025 hadde Borge menighet 62 konfirmanter. Konfirmantåret startet med en Kick-off-
samling i november 2024, og videre jevnlig undervisning gjennom vårhalvåret. I tillegg til 
undervisning om ulike tema, deltar konfirmantene som ministranter i gudstjenesten og skal 
delta på fire selvvalgte gudstjenester. I april deltok konfirmantene i Kirkens nødhjelps 
fasteaksjon. 
 
2. - 4. mai var alle konfirmantene på Østsiden på leir på Solbukta leirsted. Dette har etter 
hvert blitt en god tradisjon, med undervisning, fellesskap og god mat. Foreldre har velvillig 
stilt opp som nattevakter, og det er vi takknemlige for. 
 
Konfirmasjonsgudstjenestene gikk av stabelen 2.  og 3. helg i september – høytidelige dager 
for både konfirmanter og deres familier, Borge menighet og de ansatte. 
 
Våren 2025 fikk vi beskjed om at det ikke var økonomi til å beholde kateketstillingen i Borge/ 
menighetene på Østsiden. Hanne Line Mathisen, som var ansatt i et vikariat i stillingen, fikk 
bli i stillingen til konfirmasjonene var overstått i september. Samtidig som det rettes en stor 
takk til Hanne Line, ser Borge menighet og staben på Østsiden med bekymring på at vi har 
mistet en 100% stilling med ansvar for kirkelig undervisning og læring, inkludert hovedansvar 
for konfirmantarbeidet og skole-kirke-samarbeid. Det er tøffe økonomiske tider, både for 
Den norske kirke og lokale fellesråd, og dette rammer naturligvis også oss, men det er 
vanskelig å se hvordan vi på en god måte skal kunne møte Kirkemøtet og Fredrikstad 
kirkelige fellesråd sine prioriteringer om «en synlig kirke, med barn, unge og unge voksne 
som målgruppe» med en så kraftig reduksjon i arbeidsressurs, samt faglig kompetanse. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Det er lagt opp til en opplevelsesrik konfirmasjonstid i Borge 
menighet med blant annet kick-off-samling, leir, ministrant-
tjeneste og høytid på selve konfirmasjonsdagen. 
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MENIGHETENS ARBEID FOR VOKSNE 

 
GÅ-GRUPPA FOR DAMER 
Vi trenger smågrupper i menigheten. «Turgruppa for damer» fra Kjølstad kirke understreker 
dette. 20 damer fra Borge og Gamle Fredrikstad  er aktive. Det har blitt et felleskap der vi 
opplever godhet, raushet og vennskap. Gruppa møtes 2 mandager i måneden i tidsrommet kl. 
12.00-13.30. Som regel er det 12-15 damer som er med. I løpet av 2025 ble det 19 turer og en 
adventssamling.  
 
Vi starter samlingen med å gå en times tur. Oftest går turen fra Kjølstad kirke til Kreutzgate og 
ned på Glommastien. Det er fint å gå mot Sellebakk og Torp båthavn. Hvis det er glatt, velger 
vi diverse gater på Torp. Etter turen nytes medbrakt mat og drikke ved de flotte sittegruppene 
utenfor kirken. Avrunder samlingen med et andaktsord og misjonsinfo fra Normisjon/NMS. 
Det er ikke værforbehold, vi kler oss etter været, men er det regn og sur vind, tar vi kaffen inne 
i kirken. 
 
Noen av medlemmene har vært med som frivillig kjøkkenmedhjelper, i forbindelse med 
Småbarnsprell. 
 
Kontaktpersoner er: Toril Slettevold Heie og Astrid Bjørk Andreassen.  
 

 

 

 

 

 

(Tekst) 

 

 
LØRDAGSKAFÉEN 
Lørdagskaféens møter finner sted i menighetssalen i Kjølstad kirke, og i løpet av 2025 ble det 
avholdt ni møter.  
Lørdagskaféens aller første møte fant ellers sted den 14. oktober i 1995, så i 2025 kunne 
Lørdagskaféen markere sitt 30 årsjubileum. 
Leder for Lørdagskaféen er Åsa Danielsen, og medhjelpere er Frank Ekeberg, Anne Hvidsten, Inger 
Øby Hansen, Thorill Engebretsen, Inger M. Karlsen og Inger E. Thorbjørnsen. 
Faste innslag på møtene har som vanlig vært andakt, sang, musikk, bevertning, utlodning og noen 
ganger gjettekonkurranse. 
 
Januar: Astrid Bjørk Andreassen holdt andakt, mens Kari Danielsen og Jon Anders Arntzen 
underholdt med sang og musikk. 

Februar: Besøk av Lisleby barnegospel og Ann Christin Arneberg Nicolaisen som holdt andakt 

Mars: Samspillbandet sto for det musikalske innslaget, og Guro Thoresen hadde ansvaret for 

 
 

 

 

…et felleskap der vi 
opplever godhet, 
raushet og vennskap. 
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andakten. 

April: Knut Ellefsen holdt andakt og barnekoret Ekko underholdt med sang. 

Mai: Andakt ved Øystein Trømborg. Heidi Kaspersen sto for sang og musikk. 

September: Kari Danielsen og Jon Anders Arntzen bidro med sang og musikk, mens Ellen Holmen 
holdt andakt. 

Oktober: Eli Holt holdt andakt og Terje Hansen underholdt med sang og gitarspill. 

November: Elgpatruljen bidro med sang og musikk. Torill Bredeg holdt andakt. Lørdagskaféens 30 
årsjubileum ble også markert, bl.a. ved servering av marsipankake. 

Desember: Unni Holm Olsen sto for andakten, og det musikalske innslaget var ved Arild Larsen. 

Antall besøkende på møtene har variert fra 30 til 70, med et gjennomsnitt på ca. 50. 
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MENIGHETSBLADET – FELLES BLAD FOR TRE MENIGHETER 

Menighetsbladet har i 2025 vært et felles blad for Borge, Torsnes og Gamle Fredrikstad menigheter. 

Redaksjonsgruppa for menighetsbladet på Østsiden har i 2025 gjennomført åtte møter. Etter første 
utgave ble det byttet leverandør av økonomiske hensyn. Viken Media AS (design) og LS Offset AS (trykk) 
har levert utgave 2 og 3, og samarbeidet har fungert godt. 

Bladet distribueres til 10 135 husstander på Østsiden, med noe ekstra opplag til kirkene og Kirketorget. 
Kostnader til design deles likt mellom menighetene, mens opplag og distribusjon fordeles etter husstander 

(Borge 60 %, Gamle Fredrikstad 30 %, Torsnes 10 %). Distribusjon og annonsearbeid har vært 

omfattende, men stabil annonseinntekt og gode lesertilbakemeldinger har gjort det mulig å lage et 

variert blad med både kirkelig, lokalt og historisk stoff.  

Nye personvernkrav gjør at navn på døpte og viede ikke lenger kan publiseres uten skriftlig samtykke, 

og bortfallet av den faste avisannonsen i Fredriksstad Blad gir menighetsbladet en enda viktigere rolle i 

kommunikasjonen framover. 

 
 
 
 
BORGE MENIGHETSKOR 
Årsmøte for koret ble avholdt 11.03.25, etter en forkortet korøvelse i Kjølstad kirke. 

- Knut Ellefsen ble gjenvalgt som leder. 

- Lars Magne Løset ble gjenvalgt som kasserer. 

- Gunvor Haugerud sitter som sekretær fram til sommeren. 

- Randi Værvågen Weyde ble valgt til å overta etter henne høsten 2025. 

I 2025 har styret bestått av dirigent Tatiana Moiseeva, leder Knut Ellefsen, kasserer Lars Magne Løset og 
sekretær Gunvor Haugerud våren 2025 og Randi Værvågen Weyde høsten 2025. 
Koret hadde i 2025: 3 basser, 3 tenorer, 4 alter og 7 (6) sopraner, i alt 17 betalende medlemmer. 
 
Korets aktiviteter i 2025 
Koret har hatt 26 korøvelser, 14 i vårsemesteret og 12 i høstsemesteret.  
Koret har sunget ute / opptrådt 5 ganger i vårsemesteret 

- Kirkeforeningen (Kjølstad), Formiddagsstreff (Kjølstad),  

- 2 sangkvelder i Kjølstad kirke og 1 sangkveld på Onsøyheimen. 

- Vi sang på 3 gudstjenester i egen menighet; 

Utgave 1, 2 og 3 i 2025 
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1. Påskedag, 1. Pinsedag og i forbindelse med menighetens årsmøte. 

Koret har sunget ute / opptrådt 5 ganger i høstsemesteret 
- Formiddagsstreff (Kjølstad), Lærernes misjonsforbund (Kjølstad), Onsøyheimen, Misjonsmesse 

NMS (Kjølstad) og Kirkeforeningen (Kjølstad) 

- Vi sang på 3 gudstjenester i egen menighet, søndag for forfulgte/gullkonfirmanter, Tenn et lys i 

Borge og 1. juledag i Borge. 

Borge menighetskor har hatt en jevn, tradisjonell og god aktivitet i 2025. Det er en glede å synge på de 
ulike arrangementene. 

Koret hadde sin sommeravslutning på hytta til Knut og Toril Heie på Hvaler, etter gudstjenesten 1. 
Pinsedag. Det var svært vellykket. 
Juleavslutning med kake og kaffe hadde vi på siste korøvelsen før jul. 

Vi har det fint i koret, men ønsker oss flere medlemmer, og gjerne noen som kan dra ned 
gjennomsnittsalderen. De fleste av oss er godt voksne, og vi gleder oss over de yngre sangerne våre! En av 
dem, Merete, startet i koret i 2025. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Syng for Herren, 
hele verden!  
Alt som lever, rop 
med fryd! 
Alle folk bli med på 
ferden til hans hus 
med jubellyd! 
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FORMIDDAGSTREFF 

Hver annen onsdag i måneden samles mellom 35 - 50 personer i sokkelen i Kjølstad kirke kl.12-1430 

til uformell prat og hygge. Et foredrag eller kåseri av allmenn interesse, gjerne litt musikk, et 

gudsord, middag og kaffe og utlodning. Poenget er felles hygge. Alle er velkomne. 

 

ÅPEN BIBEL 

Annenhver mandag kl.18.30 – 20.00 møtes 10 - 15 personer i sokkelen i Kjølstad kirke - gjerne med 

bibel i hånda. Vi leser kommende søndags tekst, og deler alle våre spørsmål med hverandre. En 

kopp kaffe hører alltid med. Det er ingen påmelding, og alle er velkomne. 

 

TORSDAGSTREFF I KJØLSTAD KIRKE 

Første torsdag i måneden har 14 frivillige gjort ulike dugnadsjobber i Kjølstad kirke. Oppmøtet på 

treffene har da variert fra 5 til 8 personer. Det var 8 treff. I tillegg har flere jobbet med hagestell 

rundt Kjølstad kirke, gjennom sommeren. Målet er å kombinere nytte med hygge. 

 

Formålet med samlingene: 

• Å skape et inkluderende fellesskap og styrke relasjoner mellom frivillige og ansatte.  

• Å bygge tillit og være med å skape gode arbeidsfellesskap.   

• Å spise lunsj er viktig. Her møtes ansatte og frivillige til fellesskap. 

• Å samarbeide og avlaste kirketjeneren.  
 

 
Gjennomførte arbeidsoppgaver: 

• En har dekket og laget til kreative og flotte langbord til lunsjen 

• Vasket av skuffer og skap på kjøkkenet 

• Vasket og reparert konfirmantkapper 

• Vasket og ryddet i menighetssalen  

• De fleste stolene i kirken, ble støvsugd og renset 

• Asfaltplassene ble kostet flere ganger (oppe og nede) 

• Blomsterbed ble luket gjennom hele sommeren 

• Alle hekkplantene rundt kirken ble beskåret 
 
Kontaktpersoner: Toril Slettevold Heie og Astrid Amundsøn Løset 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Et viktig mål er å kombinere nytte med hygge. 

 

Da hører også bordfellesskap med. 
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GULLKONFIRMANTER 1974- OG 1975-KULLET  

Antall konfirmerte i Borge kirke: 
1974 = 103 – 13 døde =   90 som var mulig å invitere 
1975 = 120 – 14 døde = 106 som var mulig å invitere 
Antall konfirmerte i Torsnes kirke: 
1974 = 16 – 1 død = 15 som var mulig å invitere 
1975 = 17 – 1 død = 16 som var mulig å invitere 
 
Kort historikk om 1974 kullet i Borge 
I 2024 fikk jeg konfirmantlistene tidlig på året via menighetsrådsleder tidlig på våren. 
Det gav grunnlag for at jeg kunne ta kontakt med en gullkonfirmant fra hver 
skolekrets i Borge til å være med i en komite for å forberede gullkonfirmantsamlingen 
som skulle finne sted siste søndag i november. Vi hadde vårt første møte hjemme hos 
oss april/mai, hvor vi fordelte arbeidet med å finne de som skulle inviteres. En av 
gullkonfirmantene tok ansvar for å samle opplysningene. Erfaringen var at de fant ikke 
alle, men ganske mange. Komiteen hadde neste møte i august uten meg hjemme hos 
en av gullkonfirmantene. Jeg vet ikke om noe gikk galt i utsendelse av invitasjoner 
eller om det ikke var interesse. Det meldte seg kun 4 personer på, og i samråd med 
menighetsrådet med menighetsrådsleder valgte vi å avlyse, og det ble besluttet å 
invitere 1974 kullet også i 2025. 
 
Årets invitasjon 
Jeg fikk konfirmantlistene alt for sent fra kirkekontoret, og klarte dessverre ikke å få 
trommet sammen en komite. Jeg ringte derfor en del av de jeg kjente på listene 
spredd på skolekretsene, og fikk de til å jobbe med å finne navn og adresser. Som 
tidligere år skrev jeg inn gullkonfirmantene i regneark med navn og adresse som de 
hadde på konfirmanttidspunktet, og som jeg sendte digitalt til kontaktene jeg hadde 
gjort avtale med. I samarbeid med kirkekontoret måtte vi ta noen beslutninger 
underveis for å prøve å få det hele i havn. Det gjorde at vi forkastet noen ideer vi 
hadde om et slikt arrangement, og gikk for det tradisjonelle med gudstjeneste i Borge 
kirke, og sosialt samvær i Kjølstad kirke etter gudstjenesten. Feiringen ble fastsatt til 
søndag 9. november. Det ble vanskeligere å finne gullkonfirmantene dette året, og 
etter at jeg hadde fått navnelistene inn, var det mange åpne felter. Jeg tok derfor en 
ekstra runde for å finne de vi manglet, og fant vel om lag 20 til. Underveis fikk jeg 
kontakt med en som var gullkonfirmant i Torsnes dette året, og som kunne fortelle at 
Torsnes ikke hadde noen feiring. Hun var villig til å gjøre en innsats hvis 
Torsneskonfirmantene kunne bli invitert til Borge. Etter avklaring med daglig leder og 
sogneprest i Torsnes gjorde vi det. Vi inviterte alle i Torsneskullet fra 1974 og 1975. 
 
Resultat 
Totalt sett tror jeg vi klarte å nå ca. 75 % av de som sto til konfirmasjon i 1974 og 1975 
med invitasjon. Det betyr at av 227 konfirmanter fikk 170 invitasjon. Vi hadde også 
stor annonse i menighetsbladet. Alt etter hva vi klarte å finne av kontaktopplysninger, 
så sendte vi ut invitasjonen på Messenger, sms, e-post og i brev. Vår gullkonfirmant i 
Torsnes tok ansvar for Torsnesinvitasjonene og jeg tok Borgeinvitasjonene. Totalt 
meldte 20 konfirmanter seg på, og vi ble 17 på arrangementet pga. bl.a. sykdom. 
Gullkonfirmantene betalte inn kr 250,- på vipps hver til 12210.  
Dette dekket omtrent arrangementet i Kjølstad med pizza, brus, kake og kaffe + litt 
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twist og bordpynt. 
Til de som fortsatt bor på Østsiden tok vi en runde og leverte direkte i postkassene slik 
at porto ble spart på rundt 50 brev. Nye navn og adresser på konfirmantene ble 
sporet på gule sider, 1880 nummeropplysning, face book og gjennom kjennskap og 
vennskap. Vi har ikke lov å søke via folkeregisteret. 
En ekstra takk rettes til kirketjener Pål som tok utfordringen med å spille et potpurri 
av Abba- låter som postludium. Gullkonfirmantene gav uttrykk for at de satt ekstra 
pris postludiet under samlingen i Kjølstad kirke etter gudstjenesten. En av 
komitemedlemmene fra i fjor hadde forberedt quiz og det falt godt i smak. 
Arrangementet i Kjølstad startet om lag kl.12.50 og varte til kl. 15.00 og det ble god 
stemning. Astrid og jeg dekket bordene på lørdag, og Astrid tok ansvar for kjøkkenet 
på søndag. Hadde vi ikke vært såpass drevne som vi er på å trå til for å få arrangement 
i havn, hadde det nok endt med nok en avlysning. Vi er glade for at det gikk godt og at 
folk ble fornøyd, men det krever veldig mye innsats for å lande et slikt prosjekt. Vi bør 
nok være flere som bør drøfte innsatsen menigheten skal gjøre for de som er 65 år. 
Til sammenligning med gullkonfirmantsamlingen i Tune dette året så, ble den avlyst 
fordi det var for få påmeldte.  
 
Jan Ivar Andreassen  
 
 
  ---oOo--- 
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VEDLEGG 
 

AUTISMEKLUBBEN  

Menighetsrådet vurderer Unge autisters ∞ Lørdagsklubb som et viktig diakonalt tiltak og gir 
klubben gratis tilgang til menighetssalen.  

Lørdagsklubben er et lavterskel og rolig møtepunkt for autistiske unge voksne fra 18 år, med 
eller uten ledsager. Samlingene holdes én lørdag i måneden i underetasjen i Kjølstad kirke, som 
er godt tilrettelagt og rullestolvennlig. Tilbudet er åpent for alle uavhengig av tro. 

Målet er å skape et inkluderende og trygt fellesskap der deltakerne kan være seg selv, dele 
erfaringer og lære mer om egen autismetilværelse. Det serveres mat fra en felles buffet, og 
deltakerne kan delta i ulike aktiviteter som biljard, sjakk og samtaler om temaer som 
maskering, utbrenthet og støttebehov. 

Tilbudet er under utvikling, og gruppen ønsker flere autister inn i ledelsen. Kontaktperson er 
Catrin Günther-Seifert (tlf. 905 78 523). 

 

 

 
 

LESEVÆRELSET I FREDRIKSTAD  
Leseværelset kunne i 2025 feire 13 år med et varmt, inkluderende felleskap på Østsiden i 
Fredrikstad. Fra sin spede begynnelse på initiativ fra sjøfolk og hvalfangere «på bakerste 
benk» i Gamle Fredrikstad kirke, har Leseværelset utviklet seg til å bli en åpen møteplass – i 
et fint samarbeid mellom Sjømannskirken og menighetene på Østsiden. Deltakerne favner 
vidt og omfatter fortsatt mange med en maritim bakgrunn, fra de som har hatt sitt virke på 
sjøsiden og landsiden her i Nedre Glomma, til ulike støttespillere av Sjømannskirkens arbeid. 
I 2025 ble det holdt 8 møter med til sammen 123 deltakere. Kr 9 400 med innsamlede 
midler ble sendt til Sjømannskirken.  

Året 2025 var et år der flere nasjonale jubileer ble markert på Leseværelset, deriblant 
Frigjøringsjubileet og Emigrasjonsjubileet. Regionsårsmøte for Sjømannskirken i Østfold ble 
også avholdt i Kjølstad kirke, med støtte fra «mannskapet» på Leseværelset. 
Det ble gitt mye rom for minner «fra krig til fred». Vi fikk levende beretninger om 
hvalfangernes historie under 2. verdenskrig fra hvalfangerrepresentant Thor Paulsen, høre 
om den dramatiske flukten fra hærførerne i Nord-Norge fra Kari Moe og om erfaringer fra 
Mellom-Europa i etterkrigsårene fra Sjømannskirkens Johan Fredrik Soli , ledsaget av 
«krisevafler»., m.m. Vi fikk glimt fra de gode mai-dagene da freden kom, fra flere, og 
feiringen av 17. mai i utlandet som betød så mye etter krigen, bl.a. fra Birger Olsen og 
Sjømannskirken i Durban, der mange hvalfangerfamilier fra Østfold hadde slått seg ned. Vi 

Uendelighetstegn ∞ - og solsikke, 

er internasjonale tegn som autister 
har valgt selv for seg. 
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ble orientert om de fine feiringene av Frigjøringsjubileet ved «minnestøtta» på Kråkerøy og 
Krigsseilermonumentet i Moss fra flere som hadde overværet disse. 

 Høsten begynte på storslagent vis med besøk av historiker Torbjørn Greipsland som førte 
oss fra Fredrikstad til Nederland til Amerika, der Fredrikstadbrødrene Andriessen-Bratt var 
med på å grunnlegge dagens New York allerede i 1624, 200 år før Cleng Peerson og skipet 
«Restaurationen» ankom det forjettede land.  

Deltakerne har mye på hjertet og mye kunnskap, så vi setter alltid av god tid til egne 
historier og forhold i verden. I år handlet det mye om konflikter i vår tid – og om 
fredsbyggere, også i vår nære omkrets. Edith Mysen fortalte om det fredsskapende arbeid 
som har fortsatt i mer enn 30 år i Vennskapsforeningen Sarpsborg-Betlehem og tidl. 
sjømannsprest Svein Helge Rødahl fortalte om viktigheten av vennskap over grenser i lys av 
Vennskapsarbeidet mellom Fredrikstad og Guatemala som har feiret 40 års jubileum i 2025. 
Men vi vender alltid tilbake til vårt hjertebarn – det maritime – og var så heldig å få innsyn i 
Trond Fermanns arbeid med forsyning av kystflåten gjennom tiden som daglig leder for 
Bunker Oil, et firma som begynte i det små, men kom til å dekke hele kysten vår, inkl. 
samarbeid med den russiske kystflåten. Og som vi vet, så mange unge gutter visste ikke helt 
var de skulle utpå, de skulle bare ut og se verden – som John Ketil Andersens spennende 
livsreise fra sjøfarer på de sju hav til tillitsfull brannmann på hjemmebane – og rikere ble han 
og vi for det. 

Vi takker vårt trofaste «mannskap» , menighetene og ansatte på Østsiden og 
Sjømannskirkens rådgiver Knut Erik Skarpaas for et givende samarbeid også i 2025 – og ber 
om  Herrens videre velsignelse i året som kommer. 
 

ØSTRE FREDRIKSTAD KIRKEFORENING 

Kirkeforeningens styre har dette året bestått av Liv Marie Lersch (leder), Berit Olrun Andresen 
(sekretær/referent), Truls Andreassen (kasserer), Hilde Marie Andreassen (ansvarlig for 
organisering av kjøkkentjenesten), Dag Andreassen (ansvarlig for høyttaleranlegg/teknisk utstyr, 
loddsalg og tilbud om skyss).Johannes E. Pettersen er revisor. Styret har i 2025 hatt 3 styremøter, 
dessuten kommuniserer vi underveis direkte med hverandre, eller på e-post og sms. Siste tirsdag i 
måneden kl. 19-21 er fast møtetidspunkt. I 2025 er det holdt 9 møter: 

 

Gjennomsnittlig møtedeltakelse: 38 
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I tillegg til det nevnte programmet har vi mot avslutningen av møtene de faste 
programpostene «Ord for natten og en ny dag», Herrens bønn og Velsignelsen. 
Vi synger også gjerne den keltiske velsignelsen helt til slutt. 

Bevertning med kaffe, smørbrød og kaker settes stor pris på av deltakerne. Likedan ser det ut 
som utlodningen også faller i smak. Møtedeltakerne tar med seg gevinster, dessuten lodder vi 
ut blomsteroppsetningene som Berit lager, etter at de har stått som pynt på bordene. Hjertelig 
takk, Berit! 

Utlodningen gir oss en god økonomi, noe som gjør det mulig for oss å oppfylle noe av 
Kirkeforeningens gamle vedtekter fra 1962: « . . . arbeide for kirkens utsmykning». Vi har valgt 
å tolke 'utsmykning' litt bredt: noe de tre kirkene/menighetene på Østsiden trenger.  

Året 2025 har kirkeforeningen gitt tilskudd til bærbart keyboard og liten lysglobe/lyskasse i 
Kjølstad kirke (kr 15 000), 20 stk. nye salmebøker til Gamle Fredrikstad kirke (kr 8 170) og 
tilskudd til renovering av orgelet i Gamle Fredrikstad kirke (kr 25 000). 
Når vi har besøk av representanter fra kristne eller humanitære organisasjoner – som vi har 
hvert semester – gir vi en gave på kr 2000 til den aktuelle organisasjonen. I 2025 har vi hatt 
besøk av Kirkens bymisjon i vårsemesteret og en representant for Røde Kors i høstsemesteret. 
Siden representanten for Røde Kors ikke lenger er ansatt i organisasjonen, ønsket hun at gaven 
heller skulle gis til et prosjekt i menighetene. Vi valgte Menighetenes misjonsprosjekt som i 
2025 var NMS sitt arbeid i Estland. 
Som tidligere gir vi kr 500 per møte til Borge menighet som takk for lånet av Kjølstad kirkes 
menighetssal, til sammen kr 4500 per år. 
Maten som serveres på møtene kommer fra våre (ikke bare styrets) egne kjøkken-/kjøleskap, 
så det 'koster ingenting!' 

Vi vil gjerne takke dere som kommer til kirkeforeningsmøtene, at dere tar med ikke bare 
smørbrød og kaker, men også gevinster og dessuten kjøper lodd på det dere selv har gitt som 
gevinster! Vi har inntrykk av at dere ser på utlodningen som en hyggelig del av programmet. 

Annonseringen i Fredriksstad Blad som vi har hatt i flere år, har Fellesrådet vurdert som for 
dyrt, så det ble avsluttet høsten 2025. For de som finner fram på nettet, er det en kilde til å 
finne ut hva som skjer på kirkefronten i Fredrikstad. Dessuten: ta godt vare på programmet 
som vi trykker opp og deler ut i forkant av et nytt semester. 

Vi hører til samarbeidsområdet Østre Fredrikstad. Vi tenker at Kirkeforeningen er med på å 
samle folk over menighetsgrensene, så fortsatt hjertelig velkommen til møtene dere som 
sogner til Borge menighet, Torsnes menighet og Gamle Fredrikstad menighet. Og de som bor 
på den andre siden av 'ælva', ønskes også hjertelig velkommen. 
 
BORGE OG TORSNES ISRAELSMISJON  
Også i 2025 hadde vi 9 møter som alle ble holdt i Kjølstad kirke.  5 februar hadde vi årsmøte 
hvor Frank Ekeberg ble gjenvalgt som formann og kasserer, mens Åse og Arvid Olsen ble 
gjenvalgt til styremedlemmer - Arvid som sekretær.  

Fra februar til juni hadde vi besøk av følgende talere. Gerd Dahlmann Johansen, Bo Johannes 
Hermansen, Svein Høyden og Petter Roald Aas. På sommermøtet i juni, som vi hadde sammen 
med foreningen i Sarpsborg var prest Runo Lilleåsen gjestetaler og Borge Menighetskor deltok 
med sang. Denne gangen var vi 34 samlet. På februarmøtet hadde vi sang av Halvor 
Dystebakken. 

Vi startet opp igjen etter sommerferien med møte 2. september med besøk av Maria Lura 
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som representant fra Israelsmisjonen sentralt. På møtet i oktober var Åge Hunnestad taler. I 
november kom Ragnar og Esther Pedersen fra Fredrikstad. De deltok med tale, sang og 
pianospill. På julemøtet i desember hadde vi besøk av pensjonert prest Øystein Trømborg og 
frue. Øystein talte over emnet: ”Jeg tror”.  

Fremmøtet har variert fra 5 til 12 deltagere. Frank har ledet møtene på en fin og sikker måte. 
I kollekter har vi samlet inn hele 12.850 kroner hvorav alt er sendt Israelsmisjonens 
hovedkontor. 
 

KIRKENE - DRIFT OG VEDLIKEHOLD 2025 

(Utdrag fra bygningssjefens årsrapport til Fellesrådet) 
 

Borge kirke (1861) 

 

Årskontroll brann –og innbruddsalarm. 

Sjekket nødlys og bestilt utskiftning av defekte markeringslys. 

 

Internt vedlikeholdsarbeid, byttet fjærer i gamle låskasser, hengt 

opp infotavler i våpenhuset, sjekket tårnluker, malt stålrekkverk 

ute ved trappa og kirkegårdsporten. Ferdigstilt og reparert fester 

til nymalte flaggstenger på granittmuren ved innkjørselen. 

 

Reparert «hyler» (pipe-/skrikelyd i pipene) i orgelet, luftfuktighet og temperatur i kirken ble fulgt opp. 

Det er trykkavløp og avløpskum ved kirken og det var behov for et nytt automatikkskap / 

styreskap til dette. Dette ble montert i dåpssakristiet samt opprettet serviceavtale på driften 

av dette. 

Forsterkeren til lydanlegget ble defekt, og midlertidige løsninger måtte til. 

Etter takinspeksjon i 2024 er det fortsatt behov for reparasjon av lekkasje i takrenne mot 

syd. Videre er det behov for å planlegge vedlikehold av dører, vindskier, gesimser og 

tårnluker, og flikkutbedring av fasader. Lysmast ved inngangsporten ble kjørt ned i 2023, 

antar kjøretøy på glatt føre, men ny mast er ikke bestilt. Vedlikehold av parkeringsplass og 

oppgradering av uteareal ved inngangsparti er ønskelig. 

 

Kjølstad kirke (1986)  

Fasadene på kirken og tårnet ble vasket, de lave 

partiene som internt vedlikeholdsarbeid og for de høye 
partiene og takene ble det innleid et malerfirma med 
varmtvannsvasker på liftbil. 
Internt vedlikeholdsarbeid, kjøkkenhyller reparert,  
lerret til prosjektor i kirkesalen ble reparert, avlåsing  
av bøttekott u. etg., skiftet pakning i wc oppe. Skiftet defekt 
varmtvannsbereder i underetasje. 
Diverse elektroarbeid og mindre reparasjoner, reparert en flomlyskaster.   
Montert ny LED stripe belysning bak glasskors i underetasje, dette ble delvis finansiert av 
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menighetsrådet. 
Årskontroll brann –og innbruddsalarm inkl. mindre reparasjoner.  
Kirkens instrumenter og det digitale orgelet fungerer bra.  
Service av ventilasjonsanlegg kontorer og saler. 
Utearealene er vedlikeholdt av kirkegårdsansatte med hjelp fra stab og litt dugnad. Arbeidet 

videre med både små og større ønsker for utbedringsbehov i kirken, samt et prosjekt med å 

planlegge en parsellhage ved kirken. 

 


